

---

**НАУЧНЫЕ  
ОБСУЖДЕНИЯ**

---

17 мая 2007 г. состоялось заседание Круглого стола журнала “Экономика и математические методы” на тему: “**Социально-экономическая политика российского государства и ее результаты**”.

Предмет обсуждения – социально-экономическая политика России с 1992 г. и по настоящее время, анализ ее влияния на экономические и социальные изменения в стране. Было предложено обсудить следующие вопросы.

1. В чем главная причина того, что Россия в мирное время оказалась в глубочайшем социально-экономическом кризисе, который не преодолен вплоть до настоящего времени?

2. Почему экономический спад был наиболее глубоким в сфере инвестиций в условиях беспрецедентно высоких темпов приватизации?

3. Почему огромные финансовые средства, получаемые от экспорта природных ресурсов, по существу не используются для ликвидации кризисной ситуации, подъема реального производства, повышения жизненного уровня беднейших слоев населения, а просто аккумулируются в золотовалютных резервах, стабилизационном фонде и т.д.?

4. Какие мероприятия позволили бы, если не ликвидировать, то хотя бы смягчить негативные стороны социально-экономической динамики в России?

Каждый участник имел возможность рассматривать любые другие проблемы, касающиеся как положительного, так и негативного влияния социально-экономической политики российского государства на экономическую динамику и социальную структуру общества на разных этапах развития постсоветской России.

Инициатором “Круглого стола” стал В.Н. Лившиц, сделавший 15 мая 2006 г. доклад на Ученом совете ЦЭМИ РАН, а затем опубликовавший в нашем журнале (см. № 1 за 2007 г.) статью на основе этого доклада. Он назвал нашу экономику экономикой загадок, мифов и контрастов, привел внушительный список разнообразных загадок, дал характеристику государства современной России, порождающего политику, приводящую к негативным экономическим и социальным результатам.

В развитие данной темы в № 3 нашего журнала за 2007 г. опубликована статья Ю.В. Овсиенко, в которой с позиций институциональной теории была сделана попытка вскрыть движущие силы и внутреннюю логику российских реформ, выявить причины негативной социально-экономической динамики.

*От редакции*

**Ниже публикуются тексты докладов участников “Круглого стола”.**